2020年物理分层（310班）
[image: C:\Users\Administrator\Desktop\2018年资料（272-273）\微信图片_20171012092118.png]1. 甲、乙两物体用细线相连,跨过两光滑滑轮按如图所示方式连接,滑轮上方放置一竖直的光滑半圆形轨道,甲物体与地面接触,乙物体紧挨滑轮位置,两滑轮到地面距离与半圆形轨道直径相等,且与圆心在同一水平线上.若两滑轮与甲、乙物体均视为质点,且两滑轮之间距离可视为与半圆轨道直径相等,现将乙由静止开始释放,甲物体向上运动到圆弧轨道后,恰好能沿半圆轨道做圆周运动,则甲、乙两物体质量之比为( A  )
A.1:7  B. 1:6   C. 1:5   D. 1:4
2. 一快艇从离岸边100m远的河流中央向岸边行驶。已知快艇在静水中的速度图像如图甲所示； 河中各处水流速度相同，且速度图像如图乙所示。则（ C ）。
[image: https://solar.fbcontent.cn/api/apolo-images/1488d4099362827.jpg]A: 快艇的运动轨迹一定为直线
B: 快艇的运动轨迹可能为直线，也可能为曲线
C: 快艇最快到达岸边，所用的时间为20s
D: 快艇最快到达岸边，经过的位移为160m
[image: C:\Users\Administrator\Desktop\2018年资料（272-273）\微信图片_20171012085519.png]3. 如图所示,物体P、Q经无摩擦的定滑轮用细绳连在一起,此时Q竖直匀速上升,P物体在水平力F作用下沿水平粗糙地面向右运动,则下列说法正确的是( A   )
A.P做减速运动
B.细绳对P的作用力逐渐增大
C.P所受摩擦力逐渐减小
D.细绳对滑轮的作用力大小不变
[image: https://solar.fbcontent.cn/api/apolo-images/14887a7e1e3aa9c.png]4. 为沿地球表面附近做匀速圆周运动的人造卫星,c为地球同步卫星.关于a,b,c做匀速圆周运动的说法中正确的是( D)
A、角速度的大小关系为wa=wb=wc
B、向心加速度的大小关系为aa˃ab˃ac
C、线速度的大小关系为va=vb˃vc
D、周期关系为Ta=Tc˃Tb
5．按照我国月球探测活动计划，在第一步“绕月”工程圆满完成任务后，将开展第二步“落月”工程，预计在2013年前完成。
假设月球半径为R，月球表面的重力加速度为g。。飞船沿距月球表面高度为3R的圆形轨道
I运动，到达轨道的A点，点火变轨进入椭圆轨道Ⅱ，到达轨道Ⅱ的近月点B再次点火进入
近月轨道Ⅲ绕月球做圆周运动。下列判断正确的是（   B ）

[image: 金太阳新课标资源网(  http://wx.jtyjy.com/)]A．飞船在轨道I上的运行速率

B．飞船在轨道Ⅲ绕月球运动一周所需的时间为
C．飞船在A点点火变轨的瞬间，动能增加
D．飞船在A点的线速度大于在B点的线速度
6. 宇宙中两个星球可以组成双星,它们只在相互间的万有引力作用下,绕球心连线的某点做周期相同的匀速圆周运动.根据宇宙大爆炸理论,双星间的距离在不断缓慢增加,设双星仍做匀速圆周运动,则下列说法错误的是(B  )
A.双星相互间的万有引力减小
B.双星做圆周运动的角速度增大
C.双星做圆周运动的周期增大
D.双星做圆周运动的半径增大
7.如图所示,一质量为m1的小球用轻质线悬挂在质量为m2的木板的支架上,木板沿倾角为θ的斜面下滑时,细线呈竖直状态,在木板下滑的过程中斜面体始终静止在水平地面上,已知斜面体的质量为M,重力加速度为g,则下列说法中不正确的是(       ) 
[image: C:\Users\Administrator\Desktop\2018年资料（272-273）\微信图片_20170918164344.png]A.地面对斜面体的支持力小于(M+m1+m2)g
B.木板与斜面间的动摩擦因数为
C.摩擦产生的热量等于木板减少的机械能
D.斜面体受到地面的摩擦力为零
[image: https://solar.fbcontent.cn/api/apolo-images/15c76fb9534b3d9.png]8.如图甲所示为倾斜的传动带,正以恒定的速度v沿顺时针方向转动,传送带的倾角为37o .一质量为1kg的物块以初速度v0从传送带的底部冲上传送带并沿传送带向上运动,其运动的v-t图象如图乙,物块运动到传送带顶端的速度恰好为零,已知 [image: https://solar.fbcontent.cn/api/apolo-images/156c506445b4aa7.png], [image: https://solar.fbcontent.cn/api/apolo-images/15659146603a956.png], [image: https://solar.fbcontent.cn/api/apolo-images/1565914667ccfbe.png],则下列判断正确的是(      )
A.传送带的速度为4m/s
B.传送带底端到顶端的距离为32m
C.物块与传送带间的动摩擦因数为0.1
D.物块所受摩擦力的方向一直与物块运动的方向相反
9. 如图所示,光滑水平面上一质量为M、长为L的木板右端靠在固定于地面的挡板P上.质量为m的小滑块以水平速度v0滑上木板的左端,滑到木板的右端时速度恰好为零.
(1)1求小滑块在木板上滑动的时间；
⑵求小滑块在木板上滑动过程中,木板对挡板P作用力的大小；
⑶若撤去档板P,小滑块依然以水平速度v0滑上木板的左端,求小滑块相对木板静止时距木板左端的距离。
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